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(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå

íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 23.12.2022 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Íàìåðåòå áðîÿò íà ðàçëè÷íèòå ðåàëíè êî-

ðåíè íà óðàâíåíèåòî

(x+ 5)2 + 8 = 3|3x+ 15|.

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

2. Íàé-ìàëêîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî n, çà êîåòî

84n ñå äåëè íà 98784 å:

À) 2 Á) 3 Â) 4 �) 5

3. Âåðîÿòíîñòòà ñëåä ÷åòèðè õâúðëÿíèÿ íà

ñòàíäàðòåí çàð ïðîèçâåäåíèåòî íà ÷åòèðèòå

ïàäíàëè ñå ÷èñëà äà ñå äåëè íà 3 å:

À)

1

3
Á)

5

9
Â)

8

27
�)

65

81

4. Â åäíî ó÷èëèùå îò 60 ó÷åíèêà, 2/3 îò ìîì-
÷åòàòà è 1/3 îò ìîìè÷åòàòà èñêàò äà õîäÿò íà
ïëàíèíà, à îñòàíàëèòå � â ìóçåé. Àêî æåëàå-

ùèòå çà ïëàíèíà ñà ñ 40% ïîâå÷å îò òåçè çà

ìóçåé, òî ïðîïîðöèÿòà ìîì÷åòà êúì ìîìè÷å-

òà â ó÷èëèùåòî å:

À) 2 Á) 3 Â) 4 �) 5

5. Â òðèúãúëíèê ABC òî÷êèòå D è E ñà èçá-

ðàíè ñúîòâåòíî âúðõó ñòðàíèòå BC è AC òà-

êà, ÷å BD = DE = EA. Àêî ïðàâèòå AD è

BE ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà F è

<) AFB− <) ACB = 69◦,

òî <) ACB å ðàâåí íà:

À) 42◦ Á) 44◦ Â) 46◦ �) 48◦

6. Àêî çà ïðîñòèòå ÷èñëà p, q, r å â ñèëà

p+ q2 = r4,

òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

p+ q

r
å:

À) 8 Á) 6 Â) 4 �) 5

7. 3 ìîì÷åòà è 3 ìîìè÷åòà ãè èçïèòàëè åäèí

ïî åäèí â ÷àñ ïî ìàòåìàòèêà, êàòî ïðåäâà-

ðèòåëíî âñåêè ó÷åíèê ñè èçòåãëèë ðàçëè÷åí

íîìåð îò 1 äî 6, îòãîâàðÿù íà ðåäà ìó íà èç-

ïèòâàíå. Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà â íèòî åäèí

ìîìåíò îò ÷àñà äà íå ñà áèëè èçïèòàíè ïîâå-

÷å ìîìè÷åòà, îòêîëêîòî ìîì÷åòà?

À) 25% Á) 20% Â) 10% �) 40%

8. Äîêàòî ñúáèðàë åñòåñòâåíèòå ÷èñëà a è b,
Åìèë ñå ðàçñåÿë è çàáðàâèë äà çàïèøå öè�-

ðàòà íà åäèíèöèòå íà a, êîÿòî áèëà ñåäìèöà.

Â ðåçóëòàò ïîëó÷èë 2022. Àêî âìåñòî öè�ðà-

òà íà åäèíèöèòå íà a, Åìèë áåøå çàáðàâèë äà

çàïèøå öè�ðàòà íà åäèíèöèòå íà b, òî òîé ùå-
øå äà ïîëó÷è ñáîð 5000. Ñóìàòà a+ b å ðàâíà
íà:

À) 6345 Á) 6365 Â) 6385 �) 6405

9. Êâàäðàòíà äúñêà 3× 3 å çàïúëíåíà ïî ñëó-
÷àåí íà÷èí ñ ÷èñëàòà îò 1 äî 9, êàòî âñÿêî

÷èñëî å èçïîëçâàíî òî÷íî ïî âåäíúæ. Åäíî çà-

ïúëâàíå ùå íàðè÷àìå ðåäíîìåðíî, àêî ñóìèòå

îò ÷èñëàòà ïî ðåäîâå ñà åäíè è ñúùè. Áðîÿò

íà ðàçëè÷íèòå ðåäíîìåðíè çàïúëâàíèÿ å:

À) 25 · 34 Á) 24 · 35 Â) 24 · 33 �) 23 · 32



10. Äàäåí å △ABC, çà êîéòî

<) BAC+ <) CBA

<) ACB
= x è

<) CBA+ <) ACB

<) BAC
= y.

Àêî x + y = 6, à xy = 3, òî íà êîëêî å ðàâåí

<) CBA?

À) 60◦ Á) 45◦ Â) 36◦ �) 30◦

11. Äàäåí å êâàäðàòíèÿ òðè÷ëåí

f(x) = x2 + ax+ 2022,

êúäåòî a å ðåàëåí ïàðàìåòúð. Äà ñå ïðåñìåòíå
ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

f(101)− 2f(100) + f(99).

12. �àçïîëàãàìå ñ ÷åñòíà ìîíåòà, ïðè êîÿòî

õâúðëÿíåòî íà åçè èëè òóðà å ðàâíîâåðîÿòíî.

Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà â ïðîöåíòè ñëåä ñåäåì

õâúðëÿíèÿ åçèòàòà äà ñà ïîâå÷å îò òóðèòå?

13. Îêðúæíîñò ñ ðàäèóñ 20 
m è êâàäðàò ñà

ðàçïîëîæåíè â ðàâíèíàòà òàêà, ÷å îêðúæíîñò-

òà ñå äîïèðà äî åäíà îò ñòðàíèòå íà êâàäðàòà

è ìèíàâà ïðåç äâà îò âúðõîâåòå ìó. Íà êîëêî

ñàíèìåòðà å ðàâíà äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà íà

êâàäðàòà?

14. Òðèöè�ðåí êîä ùå íàðè÷àìå âñÿêà ïîñëå-

äîâàòåëíîñò îò òðè öè�ðè abc. Ùå êàçâàìå, ÷å

åäèí òðèöè�ðåí êîä äîìèíèðà äðóã, àêî öè�-

ðàòà íà âñÿêà îò òðèòå ïîçèöèè â ïúðâèÿ êîä

å íå ïî-ìàëêà îò òàçè âúâ âòîðèÿ. Â êîëêî

íàé-ìàëêî öâÿòà ìîæåì äà áîÿäèñàìå âñè÷êè

òðèöè�ðåíè êîäîâå òàêà, ÷å íèêîé êîä äà íå

å åäíîöâåòåí ñ íèêîé îò äîìèíèðàùèòå ãî?

15.Äà ñå íàìåðè íàé-ãîëÿìîòî åñòåñòâåíî ÷èñ-

ëî n, çà êîåòî n!+5 å òî÷íà ñòåïåí (ïî-ãîëÿìà
îò ïúðâà!) íà åñòåñòâåíî ÷èñëî.


